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gydimenzios toml|
Az egydimenziés toémbok, vagy masnéven
vektorok a memériaban egymast kdveten
elhelyezkedd azonos tipust elemekhdl alinak.

A definidlas formaja:

<tipus> <azonosité> [ <elemek_szama>] ;

Az  <elemek_szama> forditaskor kiértékelt,
egész konstans kifejezés. Egy adott témbelemre
a sorszamaval (indexével) lehet hivatkozni,
amely a0 .. (<elemek_szama> -1 ) tartoménybol|
valaszthato. A tartomanyon kiviili indexmeg-
adasok nem okoznak hibajelzést és nehezen
kideritheté hibakat eredményeznek. Emiatt|
célszerd az elemszamot (a vektor méretét) eiére
definiait konstanssal megadni.

PL:

#define ESZ 7

float vektor[ ESZ ] ;

inti;

for (i=0;/i<ESZ;i++) vektor[/]=2";
Nagyohbb tombéket célszerf a programra nézve
globélis valtozokként megadni, a stack meméria
tiicsordulasanak megel6zésére. Definiathatunk|
sajat tombtipust is:
PL: typedef float vekitip [ 7] ;
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A témboket reszben, vagy egészhen feltolthetji
kezdértékekkel definialaskor. Ha ilyenkor az
elemszammegadas elmarad, a feltoité elemek
szama hatarozza meg a témbméretet:
PL:

main()

float vektor] ] =
float szumma =0 ;
int &, elemszam;

elemszam = sizeof (vekior) / sizeof (vektor(0]);
for (k=0 k < elemszarm; k++)

szumma += vekton] k.

printf("Szumma= %f", szurmma);

¥

2,23,34,45;;

« Egymeéretii tombok és a mutaték

A mutatok a C nyelvhen az altaluk mutatott adat|
tipusanak megfelel6 tipusiak. Ha tipus nélkiili
mutatét akarunk definidini, a void tipust kelf|
megadni.
PL:

int " egeszremutato;

float * febegopontosra_mutato;

double * mutdbl;

void * mutato;
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A (nem void) pointerekre a kovetkezd aritmetikai
miiveletek vannak értelmezve, melyek kifejezet-
ten tombelem-mutatoknél alkalmazhatoak ei6-

nydsen:
p+ |inkrementéiés
p-- dekrementalés
p+k  egbaz kifejezés értékének hozzéadésa
p-k egész kifejerés értékének levondsa

p1-p2 ket mutatd kivondsa.

p++ hatasara a p mutato értéke a mutatott tipus
méretének megfeleld szami byte-tal megné,
ezéltal a memoridban a kovetkezd vektorelemre
mutat. p-- hatasara a p mutaté a memonaban a
megelézé vektorelemre mutat. A k egész
kifejezés hozzaadasa utan a k elemmel ef6rébh
fev6, a k levonasa utan pedig a k elemmel
hétrébb IévS elemre mutat. Két mutaté
kiifonbsége a két mutatott elem elemsorsza-
manak kiilénbségét adja, ami a két mutatott
memériacim byte-okban vett killonbségének a
mutatott elem méretével valé osztéséval adodik.
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A és a mutatok  rokon: ak
bemutatasara tekintsiik a kévetkezd példat:
intvekl[ 6], p; 7 pasfinialatian helyre mutat ™/
int elso, masodik, harmadik;

p=&veki[0]; I vagyp=vekt °/

elso =vekt[ 11; rovagyp[1]
masodik = veki[ 2], /* vagy (vekt+2) */
harmadik = veki[ 3], /* vagy*(p+3) */

A C nyelvhen a vekiffk] és a *(vekt+k)
kifejezések egyenértékiiek.
A vekt t6mbnév és a p mutaté kozti eftérés, hogy
amig p egy véltozd, a témbnév egy konstans
mutato, igy nem is adhato neki érnték.
Példa vektorhasznalatra:

#include <stdlib.h>

intveki[20]

main()

{

inti, szum;
randormize);
for (i=0;1<20; i++)
vekt[/] = random(31);
for ( szum =0,1=0; 1 <20; i++)
szum += vekl [i];
print("Afiag= %f" szum / 20.);
1






[image: image5.png]Azt otk Tareede_ SZAMTASTECHNIKAL o

« Szivegkezelés karaktervektorokkal

A C nyelv nem ismer 6nalié széveges tipust, a
szévegek tarolasat karaktervektorokkal oldja
meg. A karaktervektorok k&zott nincs kozvetlen
érntékatadas, a sztringek atadasat karakterma-
50§06 ciklussal kell megoldani.

Egy karakterfiizér tarolasara kijelolt memériate-
rijfet hossza eitérhet az aktuélisan benne térolt|
sz6veg hosszatol. A szbveg hosszanak tarolasa
helyett a C nyelv a széveg végeét jeloli a \0
karakterrel (0 ASCIHf kod). A karaktervektor-
véltozé definidlésakor ezt a karaktert is szémba
kelf venni a méret megadasakor. Péidak:

char str20[21];

char s_teli[ 8] = {M', o', 'n'
char s_min[]={E'",'d',"¢'
char s_nagy[ 22 ] oysticl
char s_smart[ ] = "Modem";

A két utolsé esetben a \0 karaktert a forditd
helyezi el a szévegek végén.

Amennyiben mutatoval definidljuk a karakter-
vektort, igyelni kell a mutaténak torténd|
érntékadassal, mert felilfirhatiuk az eredeti|
stringre mutaté értéket.
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A sztringek kezelésére vonathozo fggények részietes
ismertetése eldit tekintsunk egy példaprogramot

7 Hanyadik_nap */

#include <sidio.h>

#include <conio.h>

#include <string h>

#include <stdlib.h>

vaid main()

char daturn{3], 1 szovegvaltozd deklaralasa *f
int ev, ho,nap, hiba, hanyadi;
const unsigned int foelejek(12]=
10,31,59,80,120,151,181,212 243,273,304 334},
clrscr(;
puts("A program megacja, hogy az adott );
puts(*daturny nap az év hanyadii napjain"y;
printi(" A datum (ee.hh in): "), gets(daturm);
7 harom stringre tagol. *f
daturn(2] = \0', datum(5] = \0"
ev = atai(datum), 1 ev=0, ha sikertelen
ho = atoi(datum3); * sziringet konvertal egésszé ™
nap = atoi(datum+E);
if (I(ev && hio && nap)) I valamelyik= 0%/
{ puts(*A datumkonvertdias sikerelen 1) exit(1);
hanyadil= hoelejek(ho-1] + nag,
i (ev % 4 == 0 && ho >2 ) hanyadicr+;
PNt A 20%s. év %d. napja." datum,hanyadiky;
getch()]
i






